

電種不當 七股反侯康

南市府：別再搞烏龍 聽鄉親哭訴 怨民十大鎖定



台南七股原是虱目魚養殖最大基地，如今因光電進駐，魚塢大量變地目種電，從空中鳥瞰整片土地，快被光電板覆蓋。 記者劉學聖／攝影

國民黨正副總統參選人侯友宜（左二）、趙少康（右一）昨天到台南七股關心種電情形，兩人痛批民進黨亂種電。 記者李文德／攝影

【記者謝進盛、鄭惠仁、李文德、林伯驊、鄭煒、侯俐安／連線報導】總統大選進入倒數階段，國民黨總統參選人侯友宜昨天直搗民進黨總統參選人賴清德本命區台南，到七股沿海關心種電問題，並在附近廟口開講。侯友宜砲轟民進黨貪贓枉法案件不斷，還是個「桃花黨」，爐渣光電弊案更讓台南成了「慶記之都」，賴清德與市長黃偉哲卻完全撇清，當選後將調查這些不公不義的事。

藍將辦15場大造勢

國民黨昨宣布，為回應主流民意要求政黨輪替的期待，展現邁向勝選的堅強實力，在明年一月十三日選舉前，將舉辦十五場大型造勢活動，凸顯地方動員能力及超強陸戰實力，為政黨輪替吹起反攻的號角，今天苗栗場是第一場。另外，總統參選人侯友宜與副總統參選人趙少康將走入基層開講，鎖定十大民怨，強化任內政績，日前第一站到新北五股。

夏綠地談處理五股垃圾山及掘仔圳過程

侯友宜、趙少康昨由台南市前議員謝龍介等人陪同到七股區溪南里光電案場了解現況，近十名里長及數十名鄉親大吐苦水。謝龍介說，民進黨極力推動漁電共生，在七股區亂種電，漁民生計受影響，最後變成「魚死電生」，光電案場衍生利益糾紛也造成亂象，令居民相當不滿。黃姓養殖戶哭訴，承租的魚塢

侯康連署挺七股人

「真的不要再種電了，尤其台六一線以西絕不可開放。」七股區里長聯誼會會長陳中正說，亂種電導致氣溫酷熱，附近北門蘆竹溝光電已造成「兩個太陽」熱浪，七股區根本是「三個太陽」。七股里長聯誼會及七股居民自救會發起「反不當種電」連署，希望大家響應保護七股土地，侯友宜與趙少康當場簽署。

趙少康說，全球在聯合國氣候變化綱要公約要求二〇五〇年前，將世界核電產能提高到二〇二〇年的三倍，代表民進黨政府反核做法違背世界潮流；侯友宜說，漁電共生讓魚死一堆，也沒考慮漁民生計，若未來當總統將重新盤點，該還給漁民公道一定還。侯友宜說，民進黨在台南執政卅年，爐渣光電弊案開了八十八槍，讓台南成了「慶記之都」，自己不畏恐嚇、不怕死，「維護生態、保護家園從七股開始」。

民進黨台南市議員兼賴清德台南競選執行總幹事蔡筱薇說，侯友宜用八八槍擊案、綠能光電指責台南黑金，但檢方起訴的人卻是國民黨籍的王文宗，呼籲侯友宜提出實質綠能轉型政策，冷飯熱炒議題浪費社會資源。台南市政府則發聲明「勿為政治目的一再搞烏龍」，前市議員謝龍介誤把鹽灘地指為漁電共生案場胡扯瞎扯，侯、趙僅是一再重複謝的「龍系胡扯」。相關新聞見A3

4 710765 921682

聯合報 2023/11/25-2023/12/12

暖暖の一起跨年

2塊炸吮指雞+1杯立頓檸檬風味紅茶(小)

NT\$ 1,111 23379

若欲獲得更多優惠券，歡迎至肯德基門市結帳前告知櫃台人員我要列印優惠券

注意事項：
1. 若欲獲得更多優惠券，歡迎至肯德基門市，結帳前告知櫃台人員「我要列印優惠券」。
2. 歡迎至肯德基官網【優惠券專區】https://www.kfc.com.tw/Coupon 輸入優惠代碼查詢使用，若網購無法使用請逕至門市點餐使用。
3. 本券可至肯德基餐廳使用(台大卓越餐廳、桃園高麗數位旗艦餐廳、新竹湖口餐廳不適用)，結帳時出示優惠券(收手機應碼)，如使用紙券後需回收。
4. 限正餐時段(10:30AM起供應)使用，使用期限：2023/11/25~2023/12/12，優惠代碼：23379。如遇連續或特殊節日(如跨年元旦、農曆新年、母親節、父親節、聖誕節等假期)將暫停使用此優惠，詳情以該門市公告為主。
5. 本券不適用外送，優惠不得同時併用，圖片僅供參考，炸雞部位恕不開放挑選，皆由門市人員搭配。
6. 如遇不可抗力或突發性物料短缺等因素，以致門市無法提供相關商品，肯德基保有修改活動辦法及優惠內容的權利。

Inside

農業保險覆蓋率 自願投保僅6%

新聞見A5

生活秘書

星座 今日運勢

牡羊 ▶ 異性緣好
金牛 ▶ 應酬頻繁
雙子 ▶ 備足糧草
巨蟹 ▶ 生意興旺

聯合報 更多新聞內容請看 聯合新聞網 更多深度議題請看 聯合報 數位版

蓋茲：全球升溫難控制在2度內

出席COP28表示 維持3度以下已萬幸 認為核融合等核電技術有助解套



微軟創辦人蓋茲三日在杜拜聯合國氣候峰會發表演說。(歐新社)

【編譯盧思翰、陳韻涵／綜合報導】彭博資訊報導，微軟創辦人蓋茲出席聯合國氣候峰會(COP28)接受彭博電視訪問直言，世界恐怕無法實現巴黎氣候協定將全球升溫控制在攝氏二度以內目標，「如果能維持在攝氏三度以下已經萬幸」。由氣候科學組織共同編撰的一份報告也警告，若依當前速率排碳，可能六至十年左右全球升溫就會達到一點五度。

巴黎氣候協定近二百個締約國同意盡力將全球升溫控制在攝氏二度以下，最理想的範圍是攝氏一點五度，以避免氣候變遷的衝擊。但最近聯合國一項環境計畫報告顯示，根據目前世界各國的減碳計畫，全球氣溫預計升高攝氏二點九度。氣候科學家一再強調沒有所謂全球暖化安全值，光是比前工業化時代升溫攝氏一點二度的現在，已可見世界各地出現嚴重氣候災害，諸如極端高溫、野火、洪災和熱浪。

蓋茲表示，「如果能維持在攝氏三度以下，大眾聽說的許多不良影響就不會發生，除非大家很不負責任地放任升溫持續走高」。

蓋茲認為，核融合、核分裂等核電技術，以及讓排碳大戶鋼鐵業採取友善環境的綠色鋼鐵製程，是理想的解套辦法。

今年氣候峰會由世界十大產油國之一的阿聯主辦，加拿大峰會主席賈比爾的石油大亨身分，招致不小爭議。反對派認為石油業在轉型上鮮少作為。對此蓋茲表示，必須在競爭中擊敗化石燃料，並不該讓該產業獲得補助，並且未來應課徵碳稅。

另一方面，由氣候科學組織「未來地球」、「地球聯盟」及「世界氣候研究計畫」共同調查編撰的一份報告三日發表，許多國家將無法達成將升溫限制在攝氏一點五度的目標。

升溫一點五度目標成為COP28與會國的談判重點，但科學家逐漸確定，各國不夠努力抑制溫室氣體排放，若人類持續按照當前速率排碳，可能六至十年內全球升溫就會達到一點五度。

相關新聞見A2

今日截止 台灣2023代表字大選 抽大獎

票選方法任您選 票選日期:11月10日至12月5日止

- 手機直撥 551253 輸入代表字代碼 完成投票 (每秒收費0.2元)
- 手機簡訊 UDN+代碼 發送至 55123 完成投票 (每則10元)
- 網路投票: 上官網 候選推薦字 投票 填個人資料 完成投票 (掃描QRcode進入官方網站,進入「候選推薦字」頁面,再選認同的推薦字,即可進行投票)

● 獎品採隨機出貨，依廠商出貨顏色為主，不含安裝；價值超過20,000元者，須繳納10%的機會中獎稅。
● 中獎名單將於12月8日(五)公佈在聯合報及官方網站上，並有簡訊通知。
● 您的個人資料由聯合報於活動期間與結束後一年內，蒐集、處理及利用於抽獎、聯繫等目的，相關權利行使請參閱 udngroup.com 隱私權聲明。

主辦 中國信託文教基金會 聯合報